



నమస్తే తెలంగాణ ఆవరిస్తున్న యుద్ధ మేఘాలు

ప్రపంచంలో యుద్ధోన్మాదపు హంకారాలు, ఘోరాలు అంత కంతకు పెచ్చరిల్లుతున్నాయి. రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం ఓ వైపు ఎడ తెలిసి లేకుండా కొనసాగుతూనే ఉన్నది. ముగింపు కనుచూపు మేరలో కనిపించడం లేదు. మరోవైపు గాజా మారణహోళం భగభగ మందు తూనే ఉన్నది. అదలా ఉండగానే ఇండోచైనా ఇజ్రాయెల్-ఇరాన్ కీమ లాటు ప్రతిఘటింపు యుద్ధంగా పరిణమిస్తున్న సూచనలు కనిపిస్తున్నాయి. అటు తిమోర్నీ మిడిట్ ఎప్పుడు కాలు దువ్వగదామా అని చైనా ఉరుకులాడుతున్నది. ఇవన్నీ ప్రపంచ శాంతిని ప్రమాదంలో పడవేస్తున్న ఘటనలే. హామాస్ దాడికి ప్రతీకారంబుటూ గాజాలోకి ప్రవేశించిన ఇజ్రాయెల్ అక్కడ మారణహోళం సృష్టిస్తున్నది. ఇప్పటివరకు 30 వేల మందికి పైగా పౌరులు ప్రాణాలు గాల్లో కలిసిపోయాయి. సారిలో అత్యధికులు స్త్రీలు, పిల్లలే కావడం అత్యంత బాధాకరం. సిరియా, లెబనాన్ తదితర దేశాల్లోని పాలస్తీనా అసకూల దశా లపైనా ఇజ్రాయెల్ దాడులు చేస్తున్నది. అందులో భాగంగా సిరియాపై ఇజ్రాయెల్ జరిపిన దాడిలో ఇరాన్ కాస్సులేట్ దగ్గంపైంది. ఈ దాడిలో ఇరాన్ చౌత్రి సీబ్యుండితో పాటు పలువురు సీనియర్ సైనికాధికారులు కూడా మరణించారు. దీంతో ఇరాన్ డ్రోస్టు, క్షిపణులతో ఇజ్రాయెల్పై విరుచుకుపడింది.

1991లో ఇరాక్ తర్వాత ఇజ్రాయెల్పై ఓ శత్రుదేశం ప్రత్యక్ష క్షిపణి దాడులకు దిగడం ఇదే ప్రథమం. అయితే ఇరాన్ ప్రయోగించిన దాదాపు అన్ని క్షిపణులను ఇజ్రాయెల్ ఐరన్ డోమ్ (ఉక్కు గోపురం) వ్యవస్థ సాయంతో నేలకూల్చింది. ఇదీలా ఉండగా ఇరాన్ పై ఎదురుదాడికి ఇజ్రాయెల్ సమాధుత్తమపుతున్నట్లు వార్తలు వెలువడుతున్నాయి. ఇజ్రాయెల్ అప్రకటిత అణ్వాయుధ దేశం. ఇరాన్ కూడా అణ్వాయుధాల కోసం తీవ్రంగా ప్రయత్నించిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ రెండు శక్తివంతులను దేశాలు ప్రత్యక్ష యుద్ధంలో తలపడటం ఏ మాత్రం వాస్తవీయం కాదు. ఈ ఘర్షణ చిలికిలికి గాలిమాచా మారి పశ్చిమాసియాను అగ్నిగుండంగా మారుస్తుందేమోననే భయందోషోకనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇజ్రాయెల్ తరపున రంగంలోకి అమెరికా దిగితే ఇరాన్ తరపున తామూ సమరాలికి సై అంటామని రష్యా చేసిన ప్రకటన ఉద్దిగ్ధతను మరింత తగా పెంచుతున్నది. ఈ సరికే రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం రావణకాష్టంలా మారి రెండేండ్లుగా రగులుతూనే ఉన్నది.

అమెరికా నేతృత్వంలోని నాటో నుంచి ఎదురుపుతున్న ముప్పును తప్పించుకునేందుకు ఉక్రెయిన్ మీద రష్యా ఉరికింది. ఈ యుద్ధం పట్ల ఎంతో దశపంపం. ప్రాణానష్టం సంభవిస్తున్నది. ఉక్రెయిన్ అమెరికా తదితర పశ్చిమ దేశాలు అయిదూలు సమకూరుస్తున్నాయి. ఒకరకంగా ప్రపంచ యుద్ధం కొనసాగుతున్నది. ఉక్రెయిన్ ఒకవేళ యుద్ధం నుంచి గెలిచి లోకా ఓడిపోయి బయటపడినా అప్పుల బాధ నుంచి తప్పించుకోవడం కష్టమవుతుంది పరిశీలకులు అంటున్నారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో ప్రపంచానికి కావాల్సింది దేశాలను బాడిడ కప్పలుగా మార్చే యుద్ధాలు కాదు. పేదరికంపై, ఆకలిపై యుద్ధం చేయాల్సి ఉంది. అవిద్యపై, రోగాలపై యుద్ధం చేయాల్సి ఉంది. ఇంకా చెప్పాలంటే పతనం అంచుకు చేరిన పర్యావరణానికి పచ్చనినంతో తిరిగి ప్రాణం పోసేందుకు యుద్ధం చేయాల్సి ఉంది. ఈ పరిస్థితుల్లో యుద్ధ నివారణకు అమెరికా తదితర దేశాలు, ఐక్యరాజ్య సమితి పూనుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది. ప్రపంచశాంతి నెలకొల్పేందుకు భారత అండదండలు ఎటు ఉండనే ఉంటాయి.

తెలంగాణ ప్రజలారా.. మేలుకోండి!

'పాలకులకు నత్యనిష్ఠులను హామరేటి ప్రజా విశ్వాసాన్ని సంపాదించలేదు' అని అన్నాడు భిష్ముడు. ఇది సార్వత్రిక సత్యం. కానీ, 'పొద్దున విత్తునాటి, రాత్రికి పండు కోసుకోవాలనే' అత్యాశాపరులైన నేతలు, ఆధునిక భారతంలో అధ్యక్షులని సృష్టించారు. 'గంగానదిని మురికి కాలువగా, మురికి కాలువను గంగానదిగా భ్రమించడంపనిగిరిన మీడియా, సాంఘిక మీడియా అందరితో, అభాగంబల ఉపన్యాసాలతో పనిచేసే ప్రభుత్వాలను పడగొట్టి, అధికారానికి రావచ్చని, వచ్చాక పని చేయకుండానే ప్రజలను మధ్యపెడుతూ పట్టం గడుపుకోవచ్చని నిరూపించారు.



పాతూరి వేంకటేశ్వరరావు
98490 81889



కిందటి సాగు, తాగునీటి కరువు, చెరువులు, బోర్లు ఒడ్డి పోవటం, విద్యుత్తు కోతలు, ట్రాన్స్మిషన్ లైన్లు కాలంబం, పంటలు ఎండిపోవడం, అన్నదాతల ఆత్మహత్యలు వగైరా సమస్యలన్నీ తిరిగి తెలంగాణను చుట్టుముట్టాయి.

అందుకే తెలంగాణ సహోదరులారా, కర్షక, కాల్షిక, విద్యార్థి, ఉద్యోగి, ఉద్యోగి, ఉద్యోగి, మేధావులారా, కష్టాలు కలకారాలారా.. అబద్ధాల, అబద్ధాల దారల సాంఘిక మీడియా ప్రవాహంలో కొట్టుకుపోకండి. దయచేసి మీ సొంత బుద్ధిని శరణు వేడండి. ప్రజలను మేలొట్టండి. వాళ్లను కర్షకులు మోడి, చేపంట పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండండి.

రేవంత్ రెడ్డి లాంటి నాయకులు తమ అవసరాల కోసం ఎన్ని హామీలపైనా గుప్పిస్తారు. అవసరం తీరా అంటామని అంటారు. ఆ మేరకే నష్టం. కానీ, మోడి అలా కాదు, అచ్చిన హామీని నెరవేరుకోకపోగా, తద్దినట్లుగా వ్యవహరిస్తారు. ఉదాహరణకు తాము అధికారానికి వచ్చాక ఏదీ రెండు కోట్ల ఉద్యోగాలు ఇస్తామన్నారా. కానీ, అందుకు భిన్నంగా ఏదీ రెండు కోట్ల నిరుద్యోగులను సృష్టించారు. అన్నదాతల అదాయాన్ని రెట్టింపు చేస్తామని చెప్పి.. వ్యవసాయ ఖర్చులను రెట్టింపు చేశారు. విదేశాల్లోని సర్దూరాన్ని రద్దీని, ప్రతి భారతీయుని ఖాతాలో 15 లక్షల రూపాయలు వేస్తామన్నారా. కానీ, ఎన్నికల బండ్ల రూపంలో వేల కోట్ల సర్దూరాన్ని బీజేపీ ఖాతాలో వేయించారు. ఆరు దశాబ్దాల పాలనలో రూ.55 లక్షల కోట్ల ఆస్తుల కుప్పగా దేశాన్ని కాంగ్రెస్ మార్చిందని, తాను భారత్ ను సుసంపన్నం చేసామని చెప్పుకొనే మోడి.. కేవలం దశాబ్దాల కాలంలో రూ.155 లక్షల కోట్ల ఆస్తుల కొండ దేశాన్ని దిగజార్చారు. దారిలో 63 రూపాయలూగా రూపాయి విలువను కాంగ్రెస్ చేసిందని, పాలకులుగా రూపాయి విలువను పెంచుటమోగా తనకు తెలుసని మోడి

రేవంత్ రెడ్డి కూడా రాహుల్ గాంధీ నిరసిస్తున్నారే, మోడి అనుసరించే మిత్రుడు ఆహుల్ కి తెలంగాణలో వోటిచ్చారు. రానున్న లోక్ సభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ ముఖ్య అభ్యర్థుల గెలుపు కోసం కాంగ్రెస్ తరపున బలహీన అభ్యర్థులను నిలిపి మోడి రుణాన్ని రేవంత్ రెడ్డి తీర్చుకున్నారని పరిశీలకులు చెప్పున్నారు. అలా మోడి పూర్వంలో, రేవంత్ రెడ్డిలో, చార్లెస్టర్ క్విట్ ప్రో కోలో తెలంగాణ ప్రజలు చిక్కుకోవటం వల్లనే పదేండ్ల

రాజకీయ వంచనకు బలికావద్దు!

కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వం దశాబ్దాలంగా ప్రజల ఆలోచనలను దారిమళ్లిస్తూ, వారి మెదళ్లపై ఖాబ్ పోటిసింగ్ చేస్తూ యధేచ్ఛగా పాలన సాగిస్తున్నది. 2014, 2019, 2024 మూడు లోక్ సభ ఎన్నికలకు సంబంధించి బీజేపీ తీసుకువచ్చిన మ్యానిఫెస్టోలు పూర్తిగా ఒకదానికొకటి విరుద్ధమైనవి. గతంలో ప్రకటించిన రెండు సార్వత్రిక ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోల్లోని అంశాలు ఇక భారతదేశ దరిద్రాన్ని సములంగా మార్చేలా కనిపిస్తాయి. కానీ దేశాన్ని బీజేపీ పదేండ్లు పాలించినా ఎలాంటి వెలుగులు రాకపోగా.. దేశ ప్రజల పరిస్థితి మరింత దిగజాలింది.



బందారు జేతంద్రన్
93912 94127

బీజేపీ నేతలు ఎన్నికల సందర్భంగా ఇచ్చే ప్రకటనలు, మ్యానిఫెస్టోలు మీడియాకు వెళ్లినప్పటికీ రిపబ్లికన్ వెబ్సైటులకు పంపిణీ చేయకపోతాయి. కానీ, వ్యాపారానికి వాటిపట్ల ఈ దేశ ప్రజలకు ఒరిగింది కానీ. ఈ దేశానికి సర్దూరాన్ని నివారించే బీజేపీ ఒక్కటేనని మోడి-షా ద్వయం భారత ప్రజల మెదళ్లలో ఎక్కించడానికాస్తున్నది.

2004 నుంచి 2014 వరకు సాగిన కాంగ్రెస్ పదేండ్ల పాలనతో ఈ దేశ ప్రజలు విసిగిపోయారు. ఇదే అదనుగా భావించిన బీజేపీ, ఆర్.ఎన్.ఎస్.పి.పార్టీ ప్రజాభివృద్ధి తామే ఈ దేశానికి ప్రత్యామ్నాయం అనే ధోరణితో 2014 ఎన్నికల్లో ముందుకువచ్చాయి. అప్పటికే దేశంలో పేరుకుపోయిన అనేక సమస్యలకు పరిష్కారం చూపుతామని ఆశ చూపింది కాషాయ పార్టీ. అందులో భాగంగా 2014 ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో ప్రజలు ఊహించిన హామీలను పొందు పరిచింది. ప్రతి పేదవాడి ఖాతాలో రూ.15 లక్షల జమ, స్కూలు బ్యాంకుల్లో సర్దూరాన్ని వెలికితీత, బడా ఆర్థిక నేరపుల అరెస్టు, యువతకు ఏడాదికి 2 కోట్ల ఉద్యోగాల కల్పన, పంటలకు కనీస మద్దతు ధర, సత్కావసర సరుకుల ధరల నియంత్రణ పేరుతో మొదటిసారి బీజేపీ అధికారంలోకి వచ్చింది. 2014 'సబ్ కా నాట్ సబ్ కా విశ్వాస్' అంటూ అధికారం చేపట్టిన బీజేపీ ముఖ్యంగా మోడి బృందం వల్ల దేశానికి ఎలాంటి లాభం జరుగలేదు. 2014 ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో చెప్పిన, పొందుపరిచిన ఒక్క అంశాన్ని కూడా ప్రధాని మోడి నెరవేరుకోవలేదు.

తర్వాత 2019 సార్వత్రిక ఎన్నికల కొత్త ఎజెండాను ముందుకు తీసుకువచ్చింది. ప్రజలను మళ్లీ అబద్ధపు హామీలతో ఉరికించింది. 75 ఏండ్ల భారతానికి 75 హామీల పేరుతో మరో మ్యానిఫెస్టోను వదిలింది. రైతుల ఆదాయం రెట్టింపు చేయడం, భారత ఆర్థిక వ్యవస్థను 5 ట్రిలియన్ డాలర్ల వ్యవస్థగా మార్చడం, ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల్లో ఉద్యోగాల కల్పన వంటి కీలక అంశాలను ఎన్నికల ప్రచారానికే చెప్పకొని మోడి, అమిత్ షా ద్వయం రెండోసారి అధికారం చేపట్టింది. అయితే 2014లో మ్యానిఫెస్టోలో పెట్టిన ఏడాదికి 2 కోట్ల ఉద్యోగాల కల్పన, సర్దూరాన్ని వెలికితీత వంటి అంశాలు 2019 ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో ముచ్చటైనా లేవు. 'సబ్ కా నాట్ సబ్ కా విశ్వాస్, సబ్ కా విశ్వాస్, సబ్ కా



ప్రతి ఎన్నికల కొత్త మ్యానిఫెస్టోను తీసుకురావడం బీజేపీకి తెలిసిన ఒక వంచన. నోట్ల రద్దు, డిజిటలైజేషన్ సామాన్యుల ఉదయ తీసుకున్న బీజేపీ సర్దూర.. జమిలి ఎన్నికలు, యూనిఫాం సివిల్ కోడ్ అమలు పేరుతో మరోసారి మాం చేయాలని చూస్తున్నది. రెండు మ్యానిఫెస్టోలు అబద్ధాలు తేలివచ్చే.. 2024 లోక్ సభ ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టో కూడా అబద్ధాల పుట్టు అని ప్రజలు గ్రహించాలి.

మరోసారి దేశ ప్రజలను మోసం చేసేందుకు 'సంకల్ప పత్రం' పేరుతో బీజేపీ మామ చేయాలని చూస్తున్నది. గతంలో మోడి రిగా ప్రజలపై ఖాబ్ పోటిసింగ్ చేయాలని బీజేపీ పక్కా ప్రణాళికతో ముందుకు వచ్చింది. విశాఖ భారతాన్ని విచ్ఛేదన భారత్ గా మార్చిన బీజేపీ చెర నుంచి బయటపడాలంటే ప్రజలంతా జాగరూకతతో వ్యవహరించాలి. ప్రజల కోసం పోరాడే పార్టీలనే ఎన్నుకోవాలి.

దేశానికి స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తర్వాత సామాజిక, ఆర్థిక అసమానతలు తొలగిపోయాయి.. దోపిడీ, వివక్ష, పీడన నుంచి విముక్తి కలుగుతుందని ఆశించిన బీసీల ఆశలు అడియాసయ్యాయి. స్వయం పాలనలోనూ ప్రజాస్వామ్యం ముసుగులో అగ్రకుల పెట్టుబడిదారులు పాలన వగ్రాలను తమ గుప్పిట్లో పెట్టుకున్నారు. దేశానికి స్వాతంత్ర్యం నిర్ణయించిన 75 ఏండ్లు పూర్తయినప్పటికీ వెనుకబడిన కులాలకు దాని ఫలాలు నేటికీ సంపూర్ణంగా అందడం లేదు. సంపద, భూములు, అధికారాన్ని కొందరు తమ చేతుల్లోనే బందిగా చేసుకొని.. పేదరికాన్ని, నిరుద్యోగాన్ని వెంచి పోషిస్తూ బీసీలను ఓటు బ్యాంకుగానే వాడుకుంటుండటం విచారకరం.

బీసీల వినాశనమే ఆ పార్టీల ఎజెండా



బాలాజు కిషోరయన్

స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తొలినాళ్లలో దేశాన్ని పాలించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉద్దేశపూర్వకంగానే రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కులు బీసీలకు దక్కకుండా చేసింది. నైసంగ, ఇందిరాగాంధీ, రాజీవ్ గాంధీల హయాంలోనే బీసీలు రాజకీయంగా తీవ్రంగా అణచివేతకు గురయ్యారు. కాంగ్రెస్ తర్వాత దేశాన్ని ఎక్కువ కాలం పాలు పాలించిన బీజేపీ కూడా బీసీలను పేదరికించింది. బిందేళ్లలో ప్రసాద్ మండల్ ఇచ్చిన నివేదిక అమలు కాకుండా అడ్డుకున్నది బీజేపీ నేతలే. నివేదిక అమలుకు వ్యతిరేకంగా, రిజర్వేషన్ల వ్యతిరేకంగా, బీసీల వినాశనమే విశ్వకల్యాణం ఆ పార్టీ అనేక ఎలకే అధ్వాని రధయాత్ర చేపట్టి బీసీ రిజర్వేషన్లను అడ్డుకున్నారు.

మోదీ వేవ్ పై భ్రమ వద్దు! పార్లమెంటు ఎన్నికలను తేలిగ్గా తీసుకోవద్దు. గ్రామ పంచాయితీ ఎన్నికల్లో పోరాడేనట్టే కార్యకర్తలందరూ పోరాడాలి. ప్రతి ఒక్క ఓటర్ ను పోలింగ్ బూత్ కు తీసుకువెళ్లాలి. మోదీ వేవ్ ఉందనే భ్రమల్లో ఉండకండి. - నవనీత్ రాణా, అమరావతి (మహారాష్ట్ర) బీజేపీ ఎంపీ అభ్యర్థి

2018లో పార్లమెంటు సార్వత్రిక అసెంబ్లీ కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి రాజీవ్ గాంధీ 2018లో చేపట్టిన జనగణనలో భాగంగా బీసీ కులాల గణన చేపడతామని హామీ ఇచ్చారు. ఆ హామీని బీజేపీ వ్యర్థంగా ప్రచారం చేసింది. బీజేపీ హామీని సమృద్ధి బీసీలు 2019 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీని గెలిపించారు. కానీ, అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత బీజేపీ సర్దూర మాలి మార్చింది. కుల గణన చేపడితే కులాల మద్దతు ప్రజలు తలెత్తాయని, దేశం విచ్ఛిన్నమవుతుందని, కులగణనకు తాము వ్యతిరేకమని ప్రకటించి బీసీలను మరోసారి మోసం చేసింది. మరోవైపు అధికారమే లక్ష్యంగా కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ కూడా కుల గణన చేపడతామని తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో హామీ ఇచ్చారు. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తామని సమృద్ధి అంది. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన నాలుగు నెలలైనా ఆ ఊపే ఎక్కడం లేదు. సర్దూరను పడవీకాలం మనగి మూడు నెలలపట్టుకొని ఎన్నికల నిర్వహణపై దృష్టి పెట్టడం లేదు. బీసీ రిజర్వేషన్లు వెంచాలి వ్యసంధ్య కుట్టానే సకాలంలో తీసుకున్న నిర్వహణలేదనే అభిప్రాయం వ్యాపించింది. బీజేపీని అధర్వంగా తీసుకున్న రాహుల్ గాంధీ తాము కేంద్రంలో అధికారంలోకి రాగానే ఓటర్లు కుల గణన చేపడతామని పార్లమెంట్ ఎన్నికల ప్రచారం చేపట్టింది. బిందేళ్లలో ప్రసాద్ మండల్ ఇచ్చిన నివేదిక అమలు కాకుండా అడ్డుకున్నది బీజేపీ నేతలే. నివేదిక అమలుకు వ్యతిరేకంగా, రిజర్వేషన్ల వ్యతిరేకంగా, బీసీల వినాశనమే విశ్వకల్యాణం ఆ పార్టీ అనేక ఎలకే అధ్వాని రధయాత్ర చేపట్టి బీసీ రిజర్వేషన్లను అడ్డుకున్నారు.

ఎన్నికలు వచ్చిన ప్రతిసారి ఓట్ల కోసం బీసీ జనం చేస్తున్న రాజకీయ పార్టీల సీట్ల కేటాయింపులో మాత్రం సామాజిక న్యాయం పాటింపడం లేదు. ఈ మద్దతు ఎక్కువగా బీసీ మంత్రం పరిష్కారం కాంగ్రెస్ పార్టీ 2023లో జరిగిన తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 34 సీట్లు బీసీలకు కేటాయిస్తామని ప్రగల్భాలు పలికింది. చివరికి 23 సీట్లు మాత్రమే కేటాయింది.

ప్రస్తుత పార్లమెంట్ ఎన్నికలను చూసుకుంటే.. అన్ని పార్టీల కంటే ఎక్కువగా బీజేపీని పార్టీ బీసీ లకు 6 స్థానాలను కేటాయింది. బీజేపీ ఐదు సీట్లను కేటాయించగా, మూడు స్థానాలను మాత్రమే కేటాయించిన కాంగ్రెస్ బీసీలకు తీవ్రంగా అన్యాయం చేసింది. మరోవైపు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నామినేషన్ పోస్టుల్లో 90 శాతానికి పైగా తన సామాజికవర్గానికి కేటాయింది బీసీ వ్యతిరేకతను బాహుళంగానే ప్రదర్శించారు.

ఎన్నో ఏండ్లుగా విద్య, వైద్యం, ఉపాధి, ఉద్యోగం, ఆర్థిక, రాజకీయ, సామాజిక, పారిశ్రామిక రంగాల్లో అవకాశాలు కోల్పోయిన బీసీలు ఇప్పటికైనా ఏకతాటిపైకి రావాలి. రాజకీయంగా చైతన్యవంతం కావాలి. అలా జరిగినప్పుడే రాజ్యాధికారం కైవసం చేసుకుని బీసీలు నిర్ణయాత్మక శక్తిగా ఎదుగుతారు. (వ్యాసకర్: బీసీ నాస్ లక్ష్యం)

